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高二地理期中考试卷
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(试卷满分  100  分，考试时间为100  分钟)
答题说明：

1.请用2B铅笔将选择题的答案填涂在答题卡上；

2.请用钢笔、中型笔或圆珠笔把答案写在答题纸的横线上。
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第Ⅰ卷


 
选择题

一、单项选择题：（每题2分，共60分）

1.地球上的某点，其南侧是中纬度，北侧是低纬度，西侧为东半球，东侧为西半球，该点是 （  ）

 A、300N，1600E    B、300N，200W    C、300S，200W    D、300S，1600E

人类的美丽家园—地球是一颗蓝色星球，也是迄今为止我们所发现的仅有的存在生命的星球。然而，对于我们的地球，我们了解多少呢？亿万年来，地球上演绎了多少动人的故事呢？科学家对地球不同纬度的经纬线长度进行测量，统计结果如下表。据此回答2-3题
	测量地的纬度(单位：度)
	经度1度的纬线长度(单位：km)
	纬度1度的经线长度
(单位：km)

	0
	111.322
	110.569

	30
	96.490
	110.850

	45
	78.850
	111.132

	80
	19.394
	111.666


2.下列是对测量结果的分析，正确的是(　　)

A．无论是经线还是纬线，都是随着纬度的增加变长

B．纬线的长度随纬度的增加变长，经线长度在变短

C．纬线长度随纬度的变化是测量误差所致

D．经线长度的变化反映了地球形状的不规则性

3.在60°N处相距一个经度的两个地点的实地距离最有可能是(　　)

A．111.415千米         B．55.803千米

C．28.904千米        D．110.569千米

读下面四幅图，回答4-5题
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图中①～④四地中位于北京(116°E,40°N)的东南方向的是（ ）
  A．①      B．②     C．③    D．④
5.四幅图中阴影部分所表示的经纬线方格，面积最大的是（ ）
  A．甲      B．乙     C．丙    D．丁
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假设有甲、乙两岛，其位置与轮廓如图所示。读回答6～7题。
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$来&源：ziyuanku.com
6．关于甲、乙两岛的叙述，正确的是(　　)

A. 乙图的比例尺比甲图大  
B．乙岛位于太平洋

C．乙岛面积比甲岛大  
D．甲岛位于东半球
7．在1：10 000 000的地图上，图上3厘米表示实地距离(     )

A．100千米       B．300千米       C．3000千米     D．10000千米

8. 绘制图幅一样大的四幅地图，所选比例尺最小的是     （    ）

 A.学校平面图                  B.重庆市地图  

 C.中国政区图                  D.世界政区图

9.ABCD四幅等高线图中等高距相同，水平比例尺不同，坡度最陡的是(  )
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图2为某地区等高线(单位：米)地形图。读图回答10～11题。
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10．有关①②③④方位的判断，下列说法正确的是     (　　)

A．①位于②的西北方位

B．②位于③的东南方位

C．②位于④的西南方位

D．①位于③的西北方位

11．③处附近陡崖的相对高度的最大值最有可能在      (　　)

A．100～200米之间           B．550～600米之间

C．199～200米之间           D．400～450米之间

读某地等高线图，图3(等高距：100米)，回答12～13题。
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12．图中河流的流向是       (　　)

A．东北流向西南

B．东南流向西北

C．西南流向东北

资*源%库 ziyuanku.comD．西北流向东南
13．X点和Y点之间的相对高度可能是     (　　)

 A．290米          B．385米         

 C．550米           D．632米

下图为某地等高线示意图。读图回答14—16题。
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14．关于下图的说法，正确的是 (   )

A.甲、乙两山相对高度为2470米

B.CD是山谷，EF是山脊

C.H在西南坡上，阳光充足  　

D.H地比B地降水多

$来&源：ziyuanku.com15．B点此时的温度为18℃，如果只考虑高度因素，那么甲峰与乙峰的温度分别为                  （  ）

A.13.5℃，12.5℃      B.22.5℃，13.5℃
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C.22.5℃，14.5℃      D.13.5℃，14.5℃

16．图中，有一处适合户外攀岩运动。运动员从崖底攀至陡崖最高处，高差可能有(  )

A．101米         B．198米          C．298米         D．601米 
《齐民要术》中的描述：“天雨新晴，北风寒彻，是夜必霜。此时放火作熅，少得烟气，则免于霜矣。”［熅（yūn）：无焰的微火］。读后请回答17—19题。
17.这段文字描述的现象发生的时间可能是  (      )  

A、酷暑       B、冬季         C、春末     D、夏初

Ziyuanku.com18.“天雨新晴，北风寒彻”造成“是夜必霜”，其原因是   (      )

A、雨后的夜晚气温必定很低 
B、受冷气团影响，加之晴朗的夜晚，大气逆辐射较弱 
C、晴朗的夜晚，地面辐射减弱 
D、晴朗的夜晚，地面辐射加强

19.“放火作熅，少得烟气，则免于霜矣”的原因是  (      )
 ①“烟气”使大气逆辐射增强，使地面温度不至于降得过低 
  ②“烟气”主要成分为CO2，对地面有明显的保温作用 
  ③“放火作熅”，将地面直接烤暖 
 ④“放火作熅”，将大气直接熏暖

A、②③    B、①③      C、②④       D、①②

下图为“成都和拉萨某时段气温变化曲线图”。读图完成20—21题。
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20．与成都相比，拉萨 (   )

 A．白天大气辐射强  B．夜晚大气逆辐射强 
资*源%库 C．白天太阳辐射强  D．夜晚地面辐射强
21. 成都和拉萨气温日较差差异较大的根本原因是两地(  )

A．纬度差异较大   B．经度差异较大   C．地面状况不同   D．人类活动的差异
读“山谷风剖面示意图”，回答22～24题
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22．下列判断正确的是(　　)

  ①图中情况出现的时间是夜晚    ②图中情况出现的时间是白天 

  ③此时吹山风                  ④此时吹谷风

A．①③  
B．①④

C．②③  
D．②④

23．对于图中的气温、气压说法正确的是(　　)

 A．图中的等压线的数值自下往上递增

 B．图中的等温线的数值自上往下递减

 C．甲地的气压较同一高度的乙地低

 D．甲地的气压较同一高度的乙地高

24．据实际调查，图中甲地的夜雨较多，其主要原因是该地区(　　)

 A．夜晚的气温高于白天的气温，气流作上升运动

 B．夜晚的气温比周围地区的气温低，气流作下沉运动

 C．夜晚的气温比周围地区的气温高，气流作上升运动

 D．夜晚的气温比周围地区的气温低，气流作上升运动
下图表示热力环流示意图，图中S线代表地球表面。读图回答25—26题。
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WWW.ziyuanku.com25．图中E、F、G、H四地中，气压最高的是(  )

A．E     B．F       C．G       D．H

26．关于图示情况叙述正确的是(  )

A．图中H处的气温最高      B．图中H处的气压最低
C．G处的天气一般为阴雨天  D．H处的气温日较差一般大于G地

读北半球某地近地面气压分布(单位：百帕)示意图，回答27-28题
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四地中风力最大的是(   )

A．①      B．②     C．③    D．④
28.④处的风向为(   )

	A．西北风 
	B．东北风
	C．西南风
	D．东南风


读"极点为中心的投影图"回答29-30题
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29.图中字母C所表示的气压带是(  )

A．赤道低气压    B．副热带高气压带   C．副极地低气压带   D．极地高气压带
30. 该图中四组箭头能正确表示D处风带风向的是(  )
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A．①      B．②     C．③    D．④
 综 合 试 题 卷(共40分)

31.读下图回答问题（共24分）
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（1）写出图中序号表示的地形名称：（6分，每空1分）
 

①__________，②__________，③__________，④__________，⑤__________，⑥__________。

（2）⑤、⑦两地的垂直距离为__________米，若两地图上水平距离为2.3厘米，其实际水平距离为__________米。（2分）

（3）如果把该图上的比例尺放大到原图的2倍，放大后的比例尺为__________。（2分）

（4）小河流向__________方。(2分)水库选在A处的理由是什么？（4分）

（5）计划把水从A水库调到C处，有AC和BC两条路线，选择哪一条比较合理？为什么？（4分）

 

如果在山坡上整修梯田，选在甲处还是乙处好？__________，理由是_________。（4分）

32．读材料，完成下列问题。(16分)

材料一　最新修编的《北京城市总体规划(2004～2020)》对北京提出了一个全新的定位——“宜居城市”。所谓“宜居城市”，就是要让人们能在这个城市安居乐业，享受健康、便利、高品质的都市生活。1 800万是北京的宜居人口。

材料二　《北京晨报》2012年2月7日报道，今后新建公共建筑在设计和施工时，有望强制要求产权单位在屋顶、墙体实施配套绿化工程，向“空中”要绿地。

材料三　城市热岛效应示意图。
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描述图中气温曲线的分布特点。(4分)

运用大气受热过程原理，分析屋顶绿化对缓解城市热岛效应的意义。(6分)

(3)为了减少工业污染对城市的影响，计划将钢铁厂从甲处搬迁到乙处，从环境保护角度考虑是否合理？试说明理由。(6分)

2016--2017学年第一学期高二地理期中考试答案　

一，选择题(每个2分,共60分)

1-5     DDBAC     6-10 ABDBB     11-15 CBBDA 

16-20   CBBDA     21-25 CDDCC    26-30 ACBCB

二综合题

31.(1) (每个1分,共6分)

盆地  陡崖  山谷  山脊 山顶  鞍部  

(2 ) (每个1分,共2分)  11   4600

(3)1:100000  (2分)

(4)(共6分) 东北方(2分)   口袋型洼地集水量大;工程量小(4分)

(5)AC合理  A比C 高,顺势而建,水可自流(4分)

(6)甲处好   虽然乙处平缓,但建坝后地势低会被淹没;甲处濒临水库,灌溉方便(4分)

32.(1)（4分）由市中心向郊外呈波浪式降低；植被覆盖率低的地方气温较高，植被覆盖率高的地方气温较低。

(2)（6分）等量的太阳辐射使覆盖植被的绿地比水泥面增温慢，温度低，地面辐射弱，被大气吸收的热量相对就少，气温较低；绿地吸收二氧化碳，大气中二氧化碳减少，大气吸收地面辐射减弱，气温降低；土壤水分的蒸发和植物的蒸腾作用吸收周围的热量，也起到降温作用。

(4)（6分）不合理。乙处位于城市热岛环流之内，污染物容易随城市风从郊区流向城市中心，没有达到降低对城市污染的目的。
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